

# 非法收购处置医疗废物 30 余吨

衡阳警方破获一起特大污染环境案

■本报记者 姚永军  
通讯员 艾莉

本报讯 日前,市公安局环食药犯罪侦查支队与珠晖分局联合破获今年我市首例特大非法处置医疗废物污染环境案,现场查缴各类医疗废物混合物 14 吨,捣毁非法生产处置窝点两个,5 名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施,4 人被行政拘留,涉案价值达 100 余万元。

7 月 7 日,环食药犯罪侦查支队接市环保局移送案件:蒸湘区互助五组有人非法处置医疗废物,涉嫌污染环境。支队民警迅速与环保局联动出警,到达现场后发现仓库中堆放了大量医疗废物原料和加工后半成品,大量含血丝的废弃针头针管、含药水的药品随处可见。初步核实衡阳市某塑料加工厂存在非法处置医疗废物(危险废物),涉嫌污染

环境犯罪。7 月 8 日,环食药支队以衡阳市“7·07”污染环境案立案侦查。

该案为 2017 年我市查处的首例非法处置医疗废物污染环境案件,严重危害环境,危害人民群众生命健康安全。案件由环食药犯罪侦查支队主办,并抽调警力成立了“7·07”专案组,根据已查证线索深入祁东县、衡阳县、衡山县等地进行侦查扩线和循案追踪。经市环保局称重鉴定,查获的医疗废物均为危险废物,包括废弃一次性注射器及输液管、废塑料医疗输液瓶、废塑料医疗输液袋、废塑料医疗输液瓶口、毁形后的含医疗废物塑料混合物共计 14 吨。专案民警顺藤摸瓜,相继将从医疗机构收购医疗废物的犯罪嫌疑人谭某毅、唐某毛抓获,捣毁非法处置医疗废物窝点一个,当场缴获医疗废物 150 公斤。

专案组侦查查明:某塑料加工厂法

人代表周某近两年来与其父母在未取得任何环保资质的情况下非法收购、处置医疗废物(危险废物)30 余吨,处置过程无任何环保消毒措施,严重污染环境。周某等人将非法处置的医疗废物制成塑料颗粒销售至湖南、广西等地,数量达 20 余吨,涉案价值初步估值达 100 余万元。周某等人所处置的医疗废物由谭某毅、唐某毛等人从衡阳地区多家医院非法收购,涉案医疗机构 10 余家、涉案医疗机构工作人员 10 余人。

近期,该案被列为省公安厅、省人民检察院联合督办案件。目前,该案还在进一步侦办中。



# 湘粤两地检察机关“温暖救助”

珠晖籍务工人员邓某成功获助

■通讯员 厉幸生

本报讯 近日,在珠晖区人民检察院控申科的大力协助下,远在广东打工的珠晖籍务工人员邓某因父亲遇害而成功申请司法救助。

据了解,邓某的父亲在一起刑事案件中遇害身亡,母亲也已早早地离开了人

世,其弟弟还在就读高中,全家的重担全部落在了这个年仅 23 岁的小伙子肩上。考虑到其家庭情况确实贫困,来回奔波不仅会给这个不幸家庭带来额外经济负担,甚至还可能导致救助申请无法及时报批。为此,广州白云区检察院迅速与当事人户籍地的珠晖区检察院控申科取得联系,请协助做好对当事人邓某家庭经济状况核

查及救助后的帮扶、回访工作。

珠晖区检察院控申科科长陈国华接到协查函后,立即组织干警迅速前往有关单位调取邓某的家庭经济情况等材料,并通过微信图片及快递等途径将材料最快地传送到白云区检察院,在两院的通力合作下,6 万元救助款现已成功发放到邓某的手中。

# 市动物园“新妆”迎客

综合整治后环境更加优美,赢得游客称赞



■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 付格利

本报讯 为迎接全国文明委检查测评,市动物园自今年 6 月初至 8 月下旬对园容园貌展开全面整治。眼下,动物园环境优美,空气中无异味,容貌焕然一新,赢得了不少游客的啧啧称赞。

据了解,园方对园内所有主干道、边坡上的大乔木树枝进行了大范围修剪,保证树形优美,消除安全隐患;清理杂草、藤蔓约 3000 平方米,新添了吉祥草、麦冬、杜鹃、常春藤等地被植物 8 万多株;实施“硬改绿”,增加绿化面积 500 多平方米;改



图为整修一新的动物园大门

造破损的人行道,铺装彩色透水砖 800 平方米左右;改造北门和东门花坛 110 平方米,补种花草,体现景观的季节感;全面清洗东大门和北大门破旧墙体,涂刷外墙漆;对动物笼

舍全面消毒,并采用高压水枪冲洗笼舍地面,消除异味;制作了 33 块动物介绍牌,36 块文明创建户外宣传牌,东大门门头换成了立体不锈钢字,醒目大气。

漫画家眼中的名人肖像漫画精选展览开展——

# 张卫漫画成湖南唯一入选作品

■本报记者 姚永军  
见习记者 王圣一

本报讯 由南方报业传媒集团和广州市文学艺术联合会主办的“289 花样生活节”——《漫画家眼中的名人肖像漫画精选展览》于 8 月底在广州市举行,展出了 50 名漫画家的 50 幅作品。湖南省美术家协会漫画艺委会主任、衡

阳市公安局机关党委专职副书记张卫绘制的袁隆平肖像漫画作品为湖南省唯一入选作品。

《我们的博士袁隆平》肖像漫画是张卫在 2009 年为国际漫画大展创作的作品。他以“袁隆平系为世界粮食做出极大贡献的科学家”为切入点进行构思,正好上海世博会中国馆的设计体现为“东方之冠,鼎盛中华,天下粮仓,

富庶百姓”,建筑造型与博士帽相似。此幅肖像漫画中,张卫把中国馆作为博士帽戴在了袁隆平的头上,并加上“杂交水稻之父”的称号。画面上,稻穗与博士帽的吊穗相似,把袁隆平亲和阳光的形象表现得淋漓尽致。这幅作品不但被人民日报社《讽刺与幽默报》刊发,还在第一届全国水墨漫画大赛中获奖。

# 台风“玛娃”捎来秋雨添寒凉

周日起,我市将迎来一轮风雨降温天气过程

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

本报讯 在北方冷空气分股持续扩散南下影响下,29 日起气温走低,副热带高压减弱东退,凉快的日子终于来啦。气象部门预计,今年第 16 号台风“玛娃”生成,将于周末登陆广东,受其影响,9 月 3—5 日,受台风外围云系影响,我市将迎来一轮风雨降温天气过程。

南海热带低压于昨天早上在南海东部海面上生成,早晨 5 点钟许,其中心位于广东深圳东南方约 700 公里的海面上。气象部门预计,该热带低压将以 5 公里左右的时速向北偏西方向移动,强度逐渐加强,并将于 31 日傍晚前后加强为今年第 16 号台风“玛娃”,之后移动速度逐渐加快,强度进一步加强,向广东中东部沿海靠近,并可能于 9 月 2 日夜到 3 日上午在上述沿海地区登陆。

受台风“玛娃”外围云系影响,9 月 3 日,我市以多云转阵雨天气为主;4 日、5 日两天,则以阵雨天气为主;最高气温将跌至 30℃ 左右;

一场秋雨一场寒,眼下早晚清凉,气温较低,市民应适时添增衣物,预防感冒。

# 衡阳教师王之声将亮相东莞群星演唱会

9 月 23 日,他将与孙楠、梁咏琪等明星同台表演,呼吁人们关注“RP”眼病患者

■本报记者 魏臻臻

本报讯 衡阳县井头镇大云中学教师王之声一直未停下他公益之路匆忙的脚步。9 月 23 日,他将亮相东莞市寮步文体中心群星演唱会,与孙楠、梁咏琪等 15 位明星同台表演,用他独特的竖笛和口哨演奏,号召更多的人来关注“RP”眼病(视网膜色素变性),吸引各界爱心人士为“RP”眼病患者奉献爱心。

自 2005 年被查出患有“RP”眼病以来,这种无法治愈、视野将逐渐收窄直至彻底失明的疾病,成了横在王之声面前一道难以逾越的坎。王之声暗下决心:“既然无法躲过,那就趁着还能看见光明的时候做一些有意义的事情,让全社会更多的人了解‘RP’眼病,给予‘RP’眼病患者以力所能及的帮助。”

12 年来,为了引起全社会的关注,他苦练口哨与竖笛,创造了口哨演奏音域最宽的世界纪录,参加了央视的《星光大道》《我要上春晚》等节目。今年 5 月 20 日,王之声在衡阳广电中心发起“光明之声”RP 关爱行动大型公益音乐会,募集善款 24610 元,全数捐给了衡阳市慈善总会。

今年暑假,王之声专程赶往广东,一一答谢 5 月 20 日音乐会中帮助过他的企业家。正逢东莞市一家网络公司筹备一场大型明星音乐会,公司负责人被王之声的故事深深打动,特别邀请他作为表演嘉宾,参与 9 月 23 日的群星演唱会。届时,王之声将给大家带来他标志性的竖笛、口哨演奏。

参加群星演唱会对王之声来说并不是终点,下一步,他还计划在东莞以自己的名义举办公益音乐会。